



“爱心助学”17年,辛勤耕耘书写责任使命——

江苏福彩“护航”莘莘学子逐梦前行

爱心助学,照亮青春求学路

江苏福彩“爱心助学”活动的持久展开,让公益福彩理念深入人心,也成为全国福彩行业公益金助学领域公认的精品工程,得到了社会各界的广泛关注和高度赞誉。

江苏福彩“爱心助学”活动对激励和帮助家庭经济困难大学生顺利完成学业、努力成长成才,发挥着重要作用。在去年的助学活动上,受助学生优秀代表、来自南京师范大学法学院2019级的吕奕斌表示,江苏福彩爱心助学金解决了困难家庭学生的实际难题,让他们在学习和生活上没有后顾之忧,能够全力以赴拼搏学业。目前,吕奕斌已成功入选南京师范大学第25届研究生支教团,今年即将前往云、贵、川边远地区支教。他说:“江苏福彩带给我很多温暖和感动,我希望用自己的绵薄之力,将接受到的爱与善意传递下去,讲好爱心接力的故事。”另一名受助学生,来自南京师范大学数科院的大一新生赵可欣表示,她会带着江苏福彩的这份爱意继续努力学习生活,收获一个满意的成绩,并且将这份爱意传递下去,帮助更多的人。

江苏福彩“爱心助学”活动是照亮青年吕奕斌人生之路的光芒之一。自2014年起,江苏福彩“爱心助学”项目省本级福彩公益金资助驻宁高校数量和资助金额不断提升,高校由原来的10所增加至12所;从2017年开始,省本级受助学生资助标准由每人3000元提升至每人5000元。

像吕奕斌一样,走出困境,走向光明的受助青年还有很多。省教育厅相关负责人表示,江苏福彩“爱心助学”既是推动落实助学济困部署要求的具体实践,也是完善家庭经济困难大学生资助渠道的重要补充。

方寸彩票,承载民生重任。2022年12月1日,2022年度江苏福彩“爱心助学”授勋仪式在南京师范大学仙林校区举行。此次活动由江苏福彩投入公益金300万元,资助南京12所高校的600名品学兼优、家境困难的新生,着力解决困境学子学费难、生活费难的问题,资助标准达每人5000元。

17年前,江苏福彩“爱心助学”项目开启了护航莘莘学子逐梦前行的旅程。17年来,江苏福彩人初心不改,步履不停,在江苏高等教育系统打造了一个规模最大、受众最广、持续时间最长的公益助学品牌工程,影响了3万个家庭的未来。据统计,江苏福彩“爱心助学”项目自2006年组织实施至今,已累计投入福彩公益金7900万元,惠及江苏籍困难家庭大学生3万余人。

筑梦助人,公益金改变人生

十年寒窗,一朝圆梦。每一张大学录取通知书,都寄托了一个家庭的无限希望。当困境的大门渐渐关闭,新生活的大门迎面打开,寒门学子的每一步都能感受到来自全社会的温暖与祝福,其中有一道温暖与希望的名字就叫“福彩”。

民生无小事,枝叶总关情。“爱心助学”活动重点帮助困难家庭子女接受教育,阻断贫困代际传递,让每一个孩子对自己有信心,对未来有希望。江苏福彩保障“爱心助学”在全省范围内顺利实施,切实解决困境学子学费难、生活费难等问题。各设区市也根据情况,进行资金配套。

王紫雯出生于镇江世洲村的农村,她和

家人的生活来源主要是种地、低保和打零工收入。2019年9月,她怀着对美好未来的憧憬,来到淮阴工学院就读市场营销专业。经学院推荐,王紫雯获得福彩“爱心助学”公益金的支持,这为她提供了更多实现人生价值的机会,帮助她逐梦新征程,开启人生新赛道。在校期间,王紫雯担任商学院营销1191班班长,荣获国家励志奖学金、全国大学生生命科学竞赛一等奖等多项荣誉。

穷且益坚,不坠青云之志。同样不辜负“爱心助学”帮助的学生还有很多。荣获“寻找最美大学生乡村代言人”优秀奖、中国生物多样性保护与绿色发展基金会知识竞赛优秀奖、“战‘疫’先锋”优秀奖……在校期间,朱泽群也是多项荣誉加身。2019年,他获得福彩提供的5000元

助学金资助。“这笔宝贵资金缓解了我刚入大学校园时的经济压力。福彩帮助我们这些困难学子,让我们能更心无旁骛地学习,用知识来改变未来的人生道路。”朱泽群说。

微光成炬,向未来而行

“淋过雨的我,想为你撑伞!”青年坎坷求学路曾被点亮,现在,青年们也想用自己的力量点亮那些暂时身处困境的人。你传递,我接力,福彩的助学接力棒,在持续传递中。

“我曾经也想过做老师,教书育人。后来选择了信息工程,我很喜欢这个专业,将来也想用自己所学,帮助更多人,实现自己的人生价值。”受助学子史允允多次获得校级奖学金,并

参加学校的志愿服务,为社区困境儿童做公益家教。“因为疫情,公益家教暂停了,这很可惜。等去华东理工大学读研,我想参加支教,到偏远地区,给需要的孩子送知识。”

来自淮安市福利彩票发行中心的资助,改善了纪梦瑶原先略显窘迫的生活状况,让她可以安心在大学学习。“成功的第一步就是先存有一颗感恩的心,时时对自我的现状心存感激,同时也要对别人为你所做的一切怀有敬意和感恩之情。”受助学生纪梦瑶说,回馈外界帮助的最佳办法就是传递这份爱心。南京疫情防控期间,只要需要抗疫志愿者,纪梦瑶总会积极报名,化身学校青雁志愿者,搬运物资、核验身份、维持秩序……在各个防疫岗位上,都有纪梦瑶的身影,她努力地为抗疫献出一份力。“现在我学习很忙,但在积极帮助他人,还忙着参加创新创业大赛……”纪梦瑶说,在大学里,生活变得无比充实,也让她学会在各种社会角色中学习承担责任,做一个有社会担当的人。

近年来,江苏福彩工作始终高举“扶老、助残、救孤、济困”的公益旗帜,倡导“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化,为保障民生、改善民生做出了重要贡献。截至2022年12月31日,江苏福彩全年已累计销售91.18亿元,筹集公益金27.73亿元,所筹公益金除按《彩票管理条例实施细则》规定上缴中央外,其余公益金全部用于社会福利和公益慈善事业,扩建新建了一大批儿童福利院、养老院、残疾人活动中心、社区服务中心等福利设施,惠及广大老年人、残疾人、孤儿、困境学子等群体,为推动社会福利、社会救助以及公益事业的发展作出了重要贡献。

省福彩中心主任朱长引表示,全省福彩战线将全面学习贯彻党的二十大精神,紧密结合江苏福彩事业发展实际,狠抓落地见效,把党的二十大精神部署细化实化为江苏福彩高质量发展生动的生动实践,为健全多层次社会保障体系贡献福彩力量。



江苏福彩投注站优秀销售员风采——

擦亮福彩窗口,连接八方彩民

“十四五”以来,江苏省福利彩票发行中心坚持“专营为骨干、兼营为补充、自营为示范”的布局策略,不断挖掘培养优秀的福彩销售站点人才队伍,为福彩事业的长足发展奠定坚实的基础。截至2022年12月31日,江苏福彩全年已累计销售91.18亿元,筹集公益金27.73亿元,喜人成绩的背后,离不开广大福彩销售站点销售员的辛勤付出和默默耕耘。

今天,让我们一起来认识几位优秀的福彩销售员代表,他们热忱待人,换来更多“回头客”彩民;他们精心钻研,带着广大彩民玩出新高度;他们有一千就是一千,倾注青春只为福彩公益事业。每一位优秀的福彩销售员,都是一扇展示福彩事业健康发展的文明窗口,是他们用真诚热情的服务,连接全省各地的八方彩民,为“福彩公益大厦”不断添砖加瓦。

荣获“全国百佳”: 苏州福彩“老字号”站点炼成记

为进一步调动福彩销售网点的积极性和主动性,增强销售人员职业荣誉感和使命感,凝心聚力做好电脑票销售管理工作,中国福利彩票发行管理中心对2021年度全国电脑票百佳销售网点进行了表彰,苏州市32051384销售站点名列其中。

32051384站点是一家经营了10年的福彩“老字号”,销售员潘爱民说,从2012年她就开始经营这家店,不知不觉已经度过十个春秋。对于潘爱民来说,经营彩票站点不只是谋生的手段,更是凝聚了自己全身心的热情和汗水的一份事业。聊到如何经营销售站点,潘爱民表示,多年探索,她总结了一套自己的“生意经”。

“对彩票销售工作的坚持和热爱是必不可缺的。”潘爱民说道。在经营福彩销售站点的十年里,她除了规定的休息外,其他时间都是雷打不动地待在店里,而且每天早上8点准时开门,晚上等到最后一位购彩者离开才关门,经营到晚上10点多是常有的事。“保持营业时间的规律和固定,是对彩民的一种负责,是让他们知道,我们始终在陪伴着他们。”

潘爱民还会主动想办法去营销。“我经常会在微信朋友圈、抖音等新媒体平台上宣传彩票的相关活动和公益信息。”潘爱民认为,不能“坐、等、靠”地被动销售,得拉近福彩销售站与彩民的距离,主动向彩民宣传最新的彩票活动,及时为他们介绍相关知识,讲清楚活动的细节,争取让大家都能参与到促销活动中来,不让大家错过机会。“只有这样,才能逐步建立起大家对我们站点的信任。”

潘爱民认为,自身具备专业的彩票知识是必不可少的前提条件。她曾参加过福彩中心举办的培训班,平时有空就看看培训资料,学习研究别人的营销技巧。“参加完福彩中心的培训后,

我还通过线上方式为相城区站点的销售员们培训快乐8和即开票的知识,不断地交流和学习,让我对彩票销售工作又有了更深入的理解。”

“我会带着‘百佳销售网点’这份荣誉,继续踏踏实实地把彩票销售的这份工作做好。”潘爱民说,自己很热爱彩票销售的工作,也正是这份热情和信念,支持着她一路走下去。

“全国百佳成长之星”李梅兰: 小岗位也有“大作为”

聊到如何经营福彩站点,曾在2021年获得中国福利彩票快乐8游戏销售技能擂台赛“全国百佳成长之星”的32052023福彩站点经营者李梅兰一下子打开了话匣子。

获得该称号后,李梅兰的心情非常激动,她认为彩票经营讲究的是热爱、专业和敬业,说起来简单,做起来还得靠信念和坚持。

“彩票经营要诚信,服务要热情周到”,是李梅兰的经营理念。她表示要尽力为彩民提供优质服务,拉近与彩民的距离,赢得彩民信赖。经营这家彩票销售站点6年时间里,李梅兰早已把这里当成了家。“我每天都会早到店进行清洁消毒,泡上热茶,彩民经常会到我这里来聊聊天,坐一坐,我们之间就像老朋友一样相处,轻松自在。”

自经营福彩销售站点以来,李梅兰认真学习国家彩票政策等业务知识,热爱福彩行业,将满满的爱倾注到了站点和彩民身上。“对于各种玩法,我会耐心地跟他们讲解。有促销活动的时候,我也会及时推荐给彩民。”李梅兰说,自己琢磨了一套规范的操作流程,平常不管是电脑票还是刮刮乐销售,她都及时、准确地为彩民打票、兑奖。久而久之,彩民都对李梅兰非常信任。随着专业能力越来越强,站点的固定彩民也越来越多。

“我的朋友圈还会经常更新福彩的促销活动,当然我也会劝导彩民理性购彩,量力而行。我还经常向彩民宣传福彩为国家公益事业作出的积极贡献,引导彩民共同为公益事业添砖加瓦。”李梅兰觉得,作为福彩人,她是骄傲的,也会一直无怨无悔地把福彩事业做下去。

20年摸索“生意经”: 打造优质福彩销售站

2022年12月15日晚上7点半,联系上无锡32020318站点福彩销售员王荷芬时,她还在忙活彩票销售。“现在是双色球最忙的时候,我8点后回电给你还好吗?”王荷芬爽朗的声音从电话里传出。

销售站点附近的很多居民都知道王荷芬经营的“无烟”福彩销售站点。王荷芬在这里工作近20年,打造的“无烟”站点也维持了近10年。有人可能会疑惑,做销售行业,对彩民说“不”,不会减少彩票销量吗?30分钟后,王



荷芬忙完手上的事,给出了答案:“彩民不仅不会减少,反而还能提升,‘无烟’站点吸引到更多彩民,大多数彩民也不喜欢二手烟环境。”

王荷芬和丈夫共同经营32020318站点。戒烟想法缘起于王荷芬的丈夫受二手烟环境影响,咳嗽数月不止,最后在医生建议下,决定改变有烟的工作环境。

刚开始劝诫进店彩民戒烟时,情况比王荷芬预想的顺利,近五成彩民当场欣然接受,在站点外抽完烟,再进来买彩票。面对少数不解的彩民,王荷芬也是晓之以理、动之以情。“以心换心,真诚待人,大家都会配合的。”

如今,32020318站点环境被一家人打造得十分干净整洁,站点占地30多平方米,有沙发、电视、无线网,王荷芬就像爱惜自己的家一样维护站点的环境,让站点和家一样温馨。起初倡导无烟环境时,她还动脑筋在站点放一些瓜子花生和绿茶茶包,有彩民打算抽烟,王荷芬就热情招呼对方吃瓜子,对方也就不好意思再抽烟。

就这样,32020318成了无锡市第一家“无烟”站点,慢慢的,来站点的女性彩民和年轻彩民更多了,“无烟”环境也得到了更多彩民的青睐。

“把站点打造成自己舒服的空间,一定会受到大部分彩民的喜欢。”这就是王荷芬近20年来摸索出的“生意经”。在她眼中,32020318站点是她的第二个家,每天早上8点到晚上9点半都在站点守候顾客,风雨无阻,把附近彩民处成朋友,朋友们爱来站点聚一聚,和王荷芬拉拉家常。

在站点长大的石小盼: “从事阳光事业很光荣!”

为鼓励南京近3000名福彩销售员争做“业绩争先、品行高尚、形象优美”的优秀表率,南京市福彩中心在全市福彩系统组织开展“强国复兴有我·致敬平凡最美”最美福彩销售员评选活动,玄武区32010115福彩站点销售员陈亚萍当选“最美福彩销售员”。

“人美心善”四个字是很多彩民对石小盼的评价,她是南京市建邺区32010402福彩站点的销售员。“从事福彩销售工作,其实是受人影响。我父母一直从事福彩销售工作,我从小就在销售站里玩耍长大,久而久之,对彩票也产生了兴趣。”石小盼说,福彩的公益故事就像是童话故事一样,陪伴她长大。

“福彩事业是阳光事业,福彩公益金帮助了很多困难群体,销售彩票也是为社会公益出力,贡献自己的力量。”每每想起父母的话,石小盼都无比自豪。

彩票销售看着容易,做着难。石小盼刚开始经营彩票销售点,很多基本常识都不懂。在管理员的帮助下,她积极学习专业知识,到优秀的彩票销售站点学习陈列摆设和中奖票据的张贴宣传,利用多媒体手段开展宣传。

功夫不负有心人。在2020年双色球全国销售技能擂台赛中,她成功入围全国双色球“销售之星”,取得这样的成果仅仅用了一年时间。后来,日子渐渐好了起来,石小盼又换了一个门面,环境更加舒心。从事福彩销售4年来,她不断提升销售技能,向彩民传递彩票销售的正能量。

取得这样的成绩不是偶然的,每晚10点关门后,清理消杀就花费时间。别看销售站面积不大,每天打扫,都要花一个小时。但干净温馨的环境也让她的回头客彩民特别多,彩民经常对石小盼说,“每次来你家彩票店就特别放松,从店面布置到专业服务,都让人眼前一亮。”

为人友善、乐于助人的石小盼把公益精神和彩票站经营紧密结合。彩民朋友需要帮助时,只要在石小盼力所能及范围内,她都尽力去帮:一个免费的口罩,一次问路的引导……慢慢地,她也收获了彩民的认可,通过自己的努力,不断引导彩民理性投注。“真诚服务,热情周到”,这就是石小盼始终坚持的服务座右铭。

党员先锋岗销售员: “红色福彩站”用情服务社会

43岁年龄,经营站点16年,年过花甲的裴国良对福彩的热情丝毫不减,他也始终怀着赤诚之心,用心服务购彩者,用情服务社会。近日,他所经营的32025813号站点成为宜兴市福彩中心打造的首个福彩“先锋驿站”。为户外工作者和广大市民提供热茶、雨伞、休息场所等免费服务的同时,他的站点还成为宜兴市福彩中心党支部践行初心和使命、秉持发行宗旨、坚持公益理念的重要实践场所。

2006年,年过四十的裴国良和妻子选择经营福彩销售站,实现再就业。他从零学起,学习优秀站点先进经验,深入研究游戏玩法。16年来,裴国良坚持每天一大早开门营业,先将里里外外打扫干净,烧好热水,再认真填写开奖信息、更新开奖号码分布图表,等待购彩者光临。

“以诚感人者,人亦以诚而应”。在裴国良以诚相待和周到服务下,周边的居民成了常来光顾的购彩者,原本喜欢买彩票的人成了他的好朋友。时间久了,很多周围的老邻居早已搬家,但说起买彩票,有不少人还是只认裴国良的站点,甚至有人开车穿越大半个城市来他这儿聊聊天,买几张彩票。

这些年来,裴国良的福彩销售站点先后获得“江苏省四星投注站”“江苏省优秀投注站”“宜兴市优秀投注站”“宜兴市明星销售点”“宜兴市诚信投注站”等多个荣誉称号。此次“先锋驿站”称号的获得,更让裴国良激动不已。他说:“销售福利彩票是一份光荣的事业,很荣幸成为宜兴首家福彩‘先锋驿站’。我将继续卖好福利彩票,筹集更多公益金,为更多的人带去福气和幸运!”